

妇女节里欢乐多



3月6日下午,中建七局四公司举办“巾帼建功新时代,品质发展新未来”女职工风采大赛暨素质提升知识竞赛,展现了女职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌,进一步推进女职工维权关爱工作的开展。 本报记者 鲜康 摄



近日,由中建三局安装工程公司西北分公司工会主办的“爱康说”优秀女工故事分享会暨最美家风采答谢会在西安举行。来自不同岗位的女职工、家属,分享了自己的故事和感悟。 本报记者 王何军 鲜康 摄



3月6日,中铁十二局一公司工会女工委,举办了一期“幸福像花儿一样”茶艺沙龙活动,女职工们慧心善思,各展才艺,以此欢度三八国际妇女节。 贾鹏翼 摄



近日,西安庆华公司“拥抱春天,激情绽放庆‘三八’跳绳比赛”开赛,共有450余名职工在彩绳翻飞舞动中腾空跃起,为2019年各项经营工作的新一轮奋斗征程,拉开精彩序幕。 杜小龙 摄



3月7日下午,延安炼油厂举办了主题为“绽放巾帼风采,彰显时代华光”迎“三八”国际妇女节活动。图为干部职工进行“穿针引线”游戏。 曹锋 尹璐 摄



3月7日,延长石油煤新技术开发公司组织女工开展了“创先争优庆三八 追赶超越做贡献 低碳环保健康行”系列活动。 乔文娟 摄

看看陕西人新年愿望 排名前三的是啥

2019年老百姓有哪些愿望?日前,省统计局开展了《2019陕西人民新年愿望调查》,听民声、解民意,本次调查共收集到全省居民27924条新年愿望。其中医疗、食药安全、教育位列陕西人新年愿望前三位。

热词1 最大期望

通过此次调查统计得知,2019年陕西人民十大愿望分别是:提升医疗卫生服务水平,方便群众看病;加强食品药品安全监管,确保百姓用药安全、吃得放心;推进教育公平,解决“择校热”“大班额”等突出问题,减轻中小学生学习课业负担;扩大就业渠道,增加群众收入,提高生活质量;完善基本养老保险制度,加快养老保险全国统筹;加快环境污染治理,共创绿水青山美丽家园;实行租购并举的住房制度,使百姓住有所居;驰而不息纠正“四风”,持续改进干部作风;继续推进精准扶贫、精准脱贫工作,提高困难群众生活水平;政府简政放权,放管结合、优化服务,打造良好营商环境方便企业和群众办事。

调查显示,有4021人次希望能“提升

医疗卫生服务水平,方便群众看病”,这是我省人民群众2019年的最大期望,占全部被调查者的40.11%。

调查显示,有3870人次希望能“加强食品药品安全监管,确保百姓用药安全、吃得放心”,占到全部被调查者的38.61%,位列全省人民群众新年愿望第2位。这一愿望在2017年、2018年位列第3位。

调查显示,有3702人次希望能“推进教育公平,解决‘择校热’‘大班额’等突出问题,减轻中小学生学习课业负担”,占到全部被调查者的36.93%,位列全省人民群众新年愿望第3位。

热词2 城乡差异

经过省统计局对比分析,城乡居民的新年愿望差异主要表现在以下几个方面:

城市居民更关注食药安全。与农村居民的愿望相比,城市居民更关注食药安全。“加强食品药品安全监管,确保百姓用药安全、吃得放心”居城市居民新年愿望之首。

农村居民更关注收入的增加。与城市居民的新年愿望相比,农村居民殷切期盼增加收入。“扩大就业渠道,增加群

众收入,提高生活质量”的愿望居农村居民愿望之首。

医疗服务水平仍然是城乡居民共同关注的焦点。“提升医疗卫生服务水平,方便群众看病”的愿望居城乡居民愿望第2位,可见医疗问题是困扰当前全社会的突出问题。

教育问题是每个城乡父母的“心殇”。“推进教育公平,解决‘择校热’‘大班额’等突出问题,减轻中小学生学习课业负担”这个愿望位列城市居民愿望第3位,农村居民愿望第4位。

“老有所依、老有所养”是城乡居民共同关注的话题。“完善基本养老保险制度,加快养老保险全国统筹”这个愿望在全省城市、农村居民新年愿望中均排在第6位。

热词3 地域差异

省统计局将调查数据按照关中地区七市区(西安、铜川、宝鸡、咸阳、渭南、杨凌示范区、韩城),陕北地区两市(延安、榆林),陕南地区三市(汉中、安康、商洛)分组进行统计分析,分别得出不同地域居民十大愿望。

通过对比分析,可以看出因为地域经

济发展的不同,人居环境的差异,全省人民在新年愿望上也存在一定的地域差异,呈现出“大同小异”的局面。医疗服务水平、食药安全、教育公平以及增加收入仍然是大家共同关注的焦点。这4个愿望均居各地区人民愿望的前四位。

关中人民更加关注环境治理。“加快环境污染治理,共创绿水青山美丽家园”这个愿望在关中人民新年愿望中居第5位,在陕北、陕南人民新年愿望中居第6位,说明共创绿水青山美丽家园是大家共同的心愿。

陕北人民更加关注教育问题。“推进教育公平,解决‘择校热’‘大班额’等突出问题,减轻中小学生学习课业负担”这个愿望在陕北人民新年愿望中居第1位,在关中、陕南人民新年愿望中分居3、4位。

“继续推进精准扶贫、精准脱贫工作,提高困难群众生活水平”这个愿望在陕南人民新年愿望中居第7位,在陕北人民新年愿望中居第8位,在关中居民新年愿望中居第9位。(梁璿)

热点关注

新闻直通车

中国页岩气单井日产量创新高

本报讯(梁小琴 张文)3月6日,中国石油西南油气田川南深层页岩气攻关传来捷报,部署在四川省泸县雷达村的泸203井完成放喷测试,关井最高井口压力57.1兆帕,测试日产量137.9万立方米,成为国内首口单井测试日产量超百万立方米的页岩气井。

泸203井是一口深层页岩气评价井,目的是评价泸州区块埋深4000米左右龙马溪组页岩气资源的开发潜力,试验深层页岩气水平井优先快钻井技术、体积压裂工艺。通过精心组织,在地层温度大于140℃

的页岩地层中,成功钻成水平段1500米,优质储层钻遇率100%,井身质量合格率100%,成功实现了埋深近4000米、破裂压力大于110兆帕、水平应力差大于20兆帕、微裂缝较发育的页岩储层的体积改造。

近期,中国石油足202H1、黄202、泸203等井相继获得高产气流,标志着川南深层页岩气勘探开发技术逐步走向成熟,为这一地区86%以上深层页岩气资源的有效动用奠定了坚实基础,进一步坚定了实现川南页岩气中长期发展规划目标的信心。

今年9省启动城乡居民养老基金委托投资

本报讯(班娟娟)近日,人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅发布关于确定城乡居民基本养老保险基金委托投资省(区、市)启动批次的通知。研究确定了河北、吉林、江苏等9省2019年启动城乡居民养老基金委托投资工作。

2018年8月,人社部、财政部印发了《关于加快推进城乡居民基本养老保险基金委托投资工作的通知》,明确从2018年起,各省(区、市)按年分批启动,到2020年底全面实施居民养老基金委托投资工作。截至2018年底,上海市、湖北省、广西壮族自治区、重

庆市、四川省、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省9省(区、市)已经启动实施。

根据各地基金结余、支付能力、基础条件等情况,并结合各地意愿,人社部、财政部研究确定了2019年启动居民养老基金委托投资省份名单,分别是河北省、吉林省、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、河南省、广东省、青海省。

按照要求,各省(区、市)要持续扩大居民养老基金投资规模,确保2017年及之后年度新增结余的80%用于开展委托投资,以实现既定政策目标。

陕西第二批九价宫颈癌疫苗到货

本报讯(李琳)陕西省疾控中心3月7日上午发布公告,第二批九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗计划预约1600人。本次疫苗接种全部实行网络预约,不接受电话或现场预约。市民可通过微信公众账号(陕西疾控-公共服务-疫苗接种-HPV)进行预约。

九价HPV疫苗适用人群为16-26岁女性。推荐0、2和6个月分别接种1剂次,共计3剂;首剂与第2剂接种间隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至少3个月,3剂应在1年内完成。基于疫苗说明书要求,3针全程接种至少需要4个月且需要在27

周岁以内完成,超龄预约者将不予以接种。

接种禁忌症:对酿酒酵母和疫苗成分过敏者不能接种;发热、严重器质性疾病、严重过敏体质和三个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种;妊娠期、哺乳期妇女不宜接种本疫苗;备孕期间不建议接种。

另外,建议未接种到九价HPV疫苗或超龄者,可选择双价HPV疫苗(适用人群9-45岁女性)或者四价HPV疫苗(适用人群20-45岁女性),具体接种事宜请咨询陕西省疾病预防控制中心门诊,电话:82216192。

浙江丽水连续第四年赴西安招贤纳士

3月9日专场招聘会等你来

本报讯(记者 兰增干)记者从中国西安人才市场3月7日举行的新闻发布会上获悉,3月9日本周六将在西安市长安北路14号省体育场国际展览中心举行2019浙江丽水-西安综合性人才专场招聘会,这也是丽水市连续第四年赴西安揽才。

据主办方介绍,参加本次招聘会的企事业单位共有68家,其中事业单位21家、企业47家,共提供岗位1005个(其中博士和硕士岗位193个,其他为本科及高技能岗位)。涉及到11个大类的近百个专业。其中有教育、机械电子、建筑工程、医药、卫生、经济管理、金融财会等热门行业的高层次、高技能人才岗位。

值得一提的是,本次招聘会丽水学院、各大医院、教育局、司法局等事业单位均推出多个事业岗位。从岗位数量看,事业岗位有189

个(其中博士岗位83个,硕士岗位51个);从岗位类型来看,占比最大的是机械技术类岗位,招聘数量达278个;其次是建筑工程类岗位,招聘数量为201个。为了录用程序和方式力求规范、快捷,丽水学院等重点单位负责人带队,对符合条件的应聘者进行现场考试、面试,合格者即可当场签订录用协议。

从薪酬上看,有371个岗位提供年薪10万元以上薪金。如丽水学院向丽工作人才提供安家费20万元,科研启动资金最多达30万元,购房补贴最多可达100万元。新进博士前3年享受副教授工资待遇。丽水为西安广大英才提供了良好的创业舞台和发展机遇。

求职者除了去现场参加招聘会外,还可通过微信端口扫描宣传网站、资料、桁架以及场内展位上单位二维码,便能直接搜索心仪岗位并投递简历,真正实现线上线下双管齐下。

工地上的“浪漫”



中建三局西安万锦城项目工会在三八妇女节精心策划了一场“工地浪漫”,组织项目现有22名女工的丈夫为她们送上一束鲜花,制造一份惊喜。 本报记者 王何军 通讯员 井婳 摄

紫阳2万“娘子军”年揽10亿金

在安康市紫阳县修脚培训基地“优秀学员风采展示”栏上,一个阳光漂亮的女孩一下映入笔者的眼帘:曹修银,麻柳镇麻柳五组村民,2005年在深圳打工时一天拿15元的工资,后来到该镇加油站工作,2014年参加紫阳县第7期修脚师培训后从店员干到店长,每月最高拿到63183元,现在是上海片区经理年薪达50多万元,老公在她的带动下也当上了远元修脚店店长,每月平均工资5万元,一年轻轻松松拿到50多万元,小两口在刀刀上跳“双人舞”比翼齐飞,年进百万元。她说,“是修脚行业改变了我的命运,我将通过自身努力实现更高的人生价值。”

作为劳动力资源和转移就业大县的紫阳,每年有近5万的妇女劳动大军需转移就业。东南沿海大批适合女孩就业的生产行业先后调整升级换代,农村返乡还林和南水北调工程的实施,人往哪里去,路从何处来,钱又怎么挣?近两年

来,紫阳根据新生代女性劳动力结构特点和市场需求,将劳动密集型和技术密集型有机地结合起来,与该县修脚养生龙头企业远元集团签定长期用工协议,对劳动力实行包吃包住包安置、免学费免日用品费、补助交通费、稳就业稳收入“三包两免一补两稳”的免费技能培训,积极探索出“贫困群众+政府培训+龙头企业”及组织报名、技能培训、就业安置、维权服务“四位一体”农民“零费用”培训就业的“紫阳模式”。其修脚技能引领脱贫攻坚的“紫阳经验”在2018年被人力资源和社会保障部评为全国就业创新十件大事和地方就业创业创新案例,成为覆盖全国的就业品牌和技能脱贫的一面旗帜。

趁今年学员返乡过春节时期,笔者采访了第12期学员,来自高桥镇龙潭村的李胜友,结业后两个月就当上了远元集团直营店

店长,三个月就晋升为福州片区经理,年薪超过40万元。去年,她在海南办起了远元修脚技能培训学校,被县劳动就业培训中心评为首批优秀学员。用她的话说,“只要敢想敢干努力拼搏,就没有什么不可能!”

从2014年4月至今,紫阳县投入4500多万元共举办以紫阳修脚、家政月嫂为重点的五大技能免费培训班380期,培训学员4万人,培训后就业率在75%左右,人均年收入超过5万元,年揽金20亿元,女学员就业人数超过2万人。

紫阳县焕古镇大连村的中共党员张小琴,曾担任三年村妇联主任,创办并担任紫阳富硒茶厂厂长,但收入一直不高且劳心劳力,好奇心使她参加了紫阳县第18期修脚师培训,结业后进入远元集团上海分公司,并于2015年9月升为上海芷江中路店长,现年薪30万元以上。自从加入修脚行业后,她脸上的笑容增加了,人也更加精神漂亮了。这个刚

刚步入而立之年的青春女性,在紫阳人社局历年组织的优秀学员返乡交流大会上,她从她介绍自己的创业经历,更加展示出当代妇女干部的风采和基层党员带领乡亲们脱贫致富的责任。在她的影响带动下,焕古镇每年超额完成全年修脚技能免费培训任务,她所在的上海片区也是远元集团凝聚力最强的团队。

该县在外开修脚店8000余家,从事修脚行业的达4万人,其中妇女劳动力超过2万人。她们巾帼不让须眉,人人都有自己不平凡的人生经历,个个都是创业带头人;她们身怀“脚”技闯天下,从贫困乡村走出秦巴山区,离开锅碗瓢盆“小圈子”,开辟创业致富“新天地”,跃上经济发展“大舞台”,成为一支活跃在全国各地修脚行业中生机勃勃的创业“娘子军”。(杨志贵)

脱贫攻坚 奋力争先